

外交部发言人就蔡英文“过境”窜美发表谈话

坚决反对麦卡锡同蔡英文会见

新华社北京4月6日电 外交部发言人6日就蔡英文“过境”窜美发表谈话。全文如下:

近日,美方不顾中方严正交涉和反复警示,执意允许台湾地区领导人蔡英文“过境”窜美,美国政府第三号人物、国会众议长麦卡锡同蔡高调会见,美方官员、国会议员同其接触,为蔡发表“台独”分裂言论提供讲台。其实质是美台相互勾连,以“过境”为幌子纵容“台独”分裂分子在美从事政治活动、开展美台官方

往来、提升美台实质关系,此举严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重损害中方主权和领土完整,向“台独”分裂势力发出严重错误信号。中方对此坚决反对,强烈谴责。

一个中国原则是国际社会普遍共识和国际关系基本准则,也是中美建立和发展外交关系的前提和基础。美方在中美三个联合公报中明确承诺仅与台保持非官方关系。但长期以来,美方顽固奉行“以台制华”战略,违背

所作承诺,在同台官方往来、对台军售和军事勾连、助台拓展“国际空间”等方面持续越线挑衅,不断虚化掏空一个中国原则。蔡英文就任以来,拒不承认体现一个中国原则的“九二共识”,在岛内放任、支持、推动各种“台独”分裂言行,变换名目推进“渐进台独”,致使两岸关系陷入严重困难。

台湾问题是中国核心利益中的核心,是中美关系第一条不可跨越的红线。“台独”与两岸和平稳定水火不

容,也是死路一条。针对美台勾连的严重错误行径,中方将采取坚决有力措施捍卫国家主权和领土完整。我们再次敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,将美领导人作出的不支持“台独”、不支持“两个中国”或“一中一台”承诺落实到行动上,立即停止任何形式的美台官方往来,停止升级美台实质关系,停止制造台海紧张因素,停止“以台制华”,不要在错误和危险的道路上越走越远。

历史性一刻! 在中国斡旋下,沙伊外长在北京首次会晤

沙特外交大臣费萨尔和伊朗外交部长阿卜杜拉希扬昨日在北京举行会晤,这是两国外长7年多来的首次正式会晤。

中国外交部发言人毛宁6日下午在例行记者会上介绍说,应沙特和伊朗方面提议,6日中方接待了沙特外交大臣费萨尔和伊朗外长阿卜杜拉希扬来北京举行会晤。秦刚国务委员兼外长同沙伊两国外长会见,沙伊两国外长宣布恢复外交关系,并签署联合声明,双方均表示愿意按照今年3月沙伊北京对话明确的路线图和时间表,继续推进改善双方关系进程,并感谢中方为推动双方对话发挥的重要作用。

毛宁表示,中方对沙伊双方持续改善关系表示欢迎和赞赏,愿继续积极发挥斡旋作用,支持沙伊双方不断增信释疑,实现睦邻友好,为



2023年4月6日,国务委员兼外长秦刚在北京集体会见来华举行沙伊外长会晤的沙特外交大臣费萨尔、伊朗外长阿卜杜拉希扬

促进中东地区的安全稳定和发展贡献中国智慧和力量。

毛宁指出,沙伊进一步改善关系,充分表明地区国家有意愿,也有能力掌握地区和平与发展的主导权。中东地区近期一系列的互动也说明求和平谋发展是中东地

区人心所向、大势所趋。国际社会应当帮助中东国家化解分歧,加强团结。挑动矛盾、制造隔阂、分而治之等殖民主义、霸权主义的伎俩,理应遭到全世界人民的反对。

“作为中东国家的好朋友、好伙伴,中国将一如既往

尊重中东国家的主人翁地位,是支持中东和解、和平、和谐的力量。”毛宁表示,中国将同中东国家共同践行全球安全倡议、全球发展倡议、全球文明倡议,促进中东安全稳定、发展繁荣和包容和谐。

据央视新闻

新闻速览

我国第39次南极科考圆满完成

记者昨日从自然资源部了解到,我国第39次南极考察已圆满完成,考察队全部返回上海国内基地码头。本次考察第三次实施“双龙探极”,由“雪龙”船和“雪龙2”船共同执行考察任务,于2022年10月下旬出发,共历时163天,行程6万余海里。

据央视新闻

3月份我国城市轨道交通完成客运量25.4亿人次

记者4月6日从交通运输部获悉,3月份我国31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团共有54个城市开通运营城市轨道交通线路292条,完成客运量25.4亿人次,进站量15.3亿人次。

据新华社

中国最大内陆湖泊青海湖融化开湖

4月6日,记者从青海省气象科学研究所了解到,通过环境卫星遥感监测数据显示,我国最大的内陆湖泊青海湖西南部除铁布卡湾、海西岛附近仍有少量浮冰外,湖泊湖冰开始大面积融化,超过湖体总面积的10%,依据《高原湖泊湖冰物候遥感监测技术》标准,4月5日青海湖正式开湖。

据央视新闻

刘国梁连任中国乒协主席

新华社北京4月6日电 中国乒乓球协会第十届会员代表大会6日在京召开。经过表决,会议选举产生了新一届中国乒协领导机构,刘国梁当选为中国乒协第十届主席。

